
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

передбачає 

передбачає 

передбачає 

Повна оплата  готівкою 

Зведення балансу рахунка до нуля, і надання йому статусу “оплачено”.  

Готівкові розрахунки здійснюються з використанням РРО (проте клієнт, 

під час реєстрації оплативши зазначену  по рахунку суму готівкою, може 

також пред’явити кредитну картку для отримання можливості в подальшому 

обслуговуватися  в кредит 

СПОСОБИ РОЗРАХУНКУ КЛІЄНТА ЗА ПРОЖИВАННЯ В ГОТЕЛЬНОМУ НОМЕРІ 

на останній фазі гостьового циклу  

Оплата з кредитної 

картки 

Розрахунок із використанням кредитної картки, тобто переказ суми 

кредиту на формуляр клієнта готелю та переміщення балансу рахунку в 

бухгалтерську книгу рахунків 

Виписка рахунку-

фактури 

 

Переказ суми заборгованості з рахунку клієнта у бухгалтерську книгу 

рахунків. Задля забезпечення прямої виписки  рахунку-фактури касир 

служби прийому і розміщення (СПіР) повинен перевірити підпис клієнта 

на формулярі 

Клієнт Касир СПіР  

(старший адміністратор) 

Фаза 

Виїзд з готелю 
(вибуття) 

 

Додаток Л.5 

Основні способи оплати рахунку на стадії виїзду з готелю [5] 



Додаток Л.6 

Документальне відображення доходу від реалізації готельних послуг, 

виходячи із терміну проживання клієнта в готелі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

декілька 

годин днів місяців 

Відображення доходу від реалізації готельних послуг: 

Термін проживання клієнта в готельному номері 

 

за кожний день 

при виїзді клієнта 

на дату балансу 

Відомість обліку руху номерів у 

 готелі (ф.№ 9-г) 

Рахунок 

 (ф.№ 4-г) 

Договір про надання послуг 

щодня за один день 

щодня за весь термін проживання 

останній день звітного 

періоду 



Додаток Л.10 

 

Загальна схема документообігу під час розрахунку та виїзду клієнта з готелю 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Регулювання балансу 

рахунку клієнта 
Своєчасне виявлення 

інформації про готельні 

номери, які щойно 

звільнилися 

Контроль за 

веденням записів 

про перебування 

клієнтів 

виписка 

виписка 

здійснення  

оплати 

здійснення  

оплати 

Клієнт 

Попереднього рахунку 

(рахунку на аванс) 

ф.№4-Г 

Перед 

проживанням у 

готелі 

В ході 

проживання у 

готелі 

При виїзді з 

готелю 

Рахунку (Invoice) 

ф.№4-Г 

Касир 

СПіР  

Касового звіту 

 ф.№8-Г  

Бухгалтерія 

Процес виписки і оплати рахунку 

Функції процесу виписки рахунку і оплати 
проживання 



Додаток М.3 

Таблиця М.3.1 

Рекомендовані субрахунки обліку доходів окремих підрозділів 

підприємств готельного господарства 

№ 

з/п 
Підрозділ Субрахунки доходів Поглиблення аналітики 

в розрізі 
1 2 3 4 

1 Основний 

підрозділ  

 “Номерний 

фонд” 

(послуги 

проживання) 

7031 “Дохід від реалізації готельних 

послуг (послуг проживання) ” 

70311… 

готельних номерів за 

основними типами: 
апартамент 

люкс Ексклюзив 

люкс Покращений 

люкс Стандарт 
студіо 

покращений 

стандарт 

економ 

… 

2  

 

Служба 

харчування 

(Food and 

Beverage 

Department) 

 

7011 “Дохід від реалізації готової 

продукції (власної продукції 

ресторану) ”  

чи/ або  
7021 “Дохід від реалізації товарів 

рестораном” 
7022 “Дохід від реалізації товарів 

буфетом” 

7023 “Дохід від реалізації товарів 
баром” 

7024… 

 

ресторану  для сніданків 

вечірнього ресторану 

 

бару 

лоббі-бару 

кафе 

буфету 

… 

3 Оздоровчий 

центр  

(СПА-центр) 

7032“Дохід від реалізації послуг 

басейну” 

7033“Дохід від реалізації послуг 

сауни” 

7034“Дохід від реалізації послуг 

тренажерного залу” 

7035“Дохід від реалізації послуг 

косметологічного кабінету” 

7036…. 

російської сауни 

фінської сауни 

джакузі 

басейну 

тренажерного залу 

душу-шарко 

душу-вражень 

перлинних ванни 

косметологічного 

кабінету 

 

 

 

 

4 

 

Автостоянка, 

технічне 

обслуговування 

та ремонт 

транспортних 

засобів, машин і 

обладнання 

70331 “Дохід від реалізації послуг 

автостоянки” 
70332 “Дохід від реалізації послуг з 

технічного обслуговування 

транспортних засобів” 
70333 “Дохід від реалізації послуг  з 

ремонту транспортних засобів” 
70334 “Дохід від реалізації послуг  з 

миття транспортних засобів” 

70335… 

автостоянки 

ремонтної майстерні 

мийки транспортних 

засобів 

служби технічного 

обслуговування 

транспортних засобів 

… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Додаток М.4 

Зони дохідності підприємств готельного господарства 

 

Параметри зони дохідності: 

- години роботи СПА-центру; 

- кількість кабінетів і робочих  

місць; 

- перелік процедур, які надаються в кабінеті; 

- прайс-лист на послуги із зазначенням їх тривалості; 

- завантаженість кабінетів; 

- середня тривалість процедур, що надаються; 

- середня вартість процедур, що надаються в кабінеті 

 

 

 

Параметри зони дохідності: 

- розмір номерного фонду 

(кількість номерів); 

- % завантаженості ПГГ; 

- кількість днів роботи ПГГ; 

- середня кількість 

проживаючих в номері;  

- прайс-лист на проживання 

(за категоріями номерів); 

- площа номерного фонду 

 

 

ЦЕНТРИ (ЗОНИ) ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРТСВА 

Номерний фонд 

Дохід, отриманий в 

результаті здачі 

номерів готелю (за 

типами): 

Служба харчування  

(Food and Beverage Department) 

Дохід 

служби  

харчування 

 Дохід від реалізації основних 
та супутніх готельних послуг 
мешканцям готелю (in side) 

Дохід від реалізації 

додаткових послуг стороннім 

відвідувачам готелю (out side) 

За пунктами 

реалізації: 

- ресторану для 

сніданків; 

- вечірнього 

ресторану; 

-  лоббі-бару; 

- від 

обслуговування в 
номерах; 

- міні-бару 

 

ЗД.2. ЗД.1

. 

- від реалізації харчування, 

що включене у вартість 
проживання; 

-  від проведення банкетів 

тощо 

Параметри зони дохідності: 

- кількість ресторанів, кафе, 

барів; 

- кількість посадкових місць; 

- середня вартість 

замовлення 1-го відвідувача 

(середній чек); 

- кількість проживаючих в 

готелі; 

- ціна пакетного харчування, 

що включене у вартість 

проживання в готелі 

 

 

Апартамент 

Люкс Ексклюзив 

Люкс Сімейний 

Люкс Престиж 

Люкс Прем’єр 

Люкс Покращений 

Люкс Стандарт 

Ексклюзив  

Студіо 

Покращений 

Стандарт 
Економ Плюс 

Економ 

 

Оздоровчий центр 

(СПА-центр) 

Дохід 
оздоровчого 

центру 

- від реалізації послуг басейну; 

- від реалізації послуг сауни; 

- від реалізації послуг тренажерного 

залу тощо. 

 

Інші послуги 

- від здачі приміщень в 

оренду; 
- від прокату обладнання 

тощо. 

 

- від плати за одноразове відвідування; 

- від реалізації супутніх товарів (косметики; 

спортивного інвентаря; тощо) 

 

ЗД.3

. 

ЗД.4

. 



Додаток М.5 

 

Таблиця М.5.1 

Сегментація ринку за соціально-економічним критерієм з метою збільшення 

доходів від реалізації готельних послуг та поглиблення аналітичного обліку  

Критерій для 

вибору сегменту 

збуту 

Види доходів В розрізі категорій 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Соціально-

економічна 

приналежність 

За ціллю поїздки: 

 доходи від реалізації готельних 

послуг бізнес-туристам 

туристи у 

відрядженні 

бізнесмени 

комерсанти 

 доходи від реалізації готельних 

послуг туристам, що відправляються 

на відпочинок та екскурсії 

пізнавальний 

туризм 

заохочувальний 

туризм 

За рівнем доходів клієнтів: 

 доходи від реалізації готельних 

послуг менеджерам компаній 

високого рівня 

середнього рівня 

низького рівня 

 доходи від реалізації готельних 

послуг іншому персоналу компаній 

рядові працівники 

робітники… 

За соціальним статусом: 

 доходи від реалізації готельних 

послуг керівникам  компаній 

президенти-

компаній 

генеральні 

директори 

зам-директори 

… 

 доходи від реалізації готельних 

послуг працівникам владних 

структур 

міністри 

чиновники (за 

рангами) 

… … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток М.6 

Напрями реалізації готельних послуг 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАПРЯМИ ЗБУТУ ГОТЕЛЬНИХ ПОСЛУГ 

пряма реалізація реалізація через посередників: 

туристичних 

агентів 

корпоративних КЛІЄНТІВ 

туристичних 

операторів 

зі знижкою близько 10% зі знижкою близько 20% 

зі знижкою близько 2-10% 

КЛІЄНТ 


